

Milejów, dnia 24.03.2020 r.

Znak sprawy: **IPR.271.12.2020**

**- wszyscy Wykonawcy -**

**dotyczy:** postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn.: „**Termomodernizacja, modernizacja i remont kapitalny budynku Szkoły Podstawowej im. Kornela Makuszyńskiego w Łańcuchowie**”.

- A. Działając na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843) dalej „ustawa Pzp” **Zamawiający:** Gmina Milejów, ul. Partyzancka 13a, 21-020 Milejów, **dokонуje w dniu 24.07.2020 r. modyfikacji treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ)**, a mianowicie:

**w rozdziale 4 po pkt 4.2.3. 1) skreśla się:**

**Uwaga:**

- ~~Wykonawca powinien w wykazie robót wyraźnie określić wartość oraz zakres robót, aby można było ustalić, czy spełnia warunek udziału w postępowaniu.~~
- ~~Wartości podane w dokumentach w walutach innych niż wskazane przez Zamawiającego będą przeliczane wg średniego kursu NBP na dzień publikacji ogłoszenia.~~

**w rozdziale 4, po pkt. 4.2.3.2) SIWZ - „Dodatkowe informacje dotyczące warunków udziału w postępowaniu” otrzymują brzmienie:**

**DODATKOWE INFORMACJE DOTYCZĄCE WARUNKÓW  
UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU:**

- 1) Wykonawca powinien w wykazie robót wyraźnie określić zakres robót i ich wartość, aby można było ustalić, czy spełnia warunek udziału w postępowaniu.*
- 2) Wartości podane w dokumentach w walutach innych niż wskazane przez Zamawiającego będą przeliczane wg średniego kursu NBP na dzień publikacji ogłoszenia.*
- 3) Wykonawca w celu wykazania spełniania w/w warunku może wskazać osoby będące obywatelem państwa członkowskiego UE, która nabyła kwalifikacje zawodowe do wykonywania działalności w budownictwie, równoznaczne wykonywaniu samodzielnych funkcji technicznych w*

*budownictwie na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej – zgodnie z właściwymi przepisami, w szczególności z ustawą z dnia 22 grudnia 2015 r. o zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w państwach członkowskich Unii Europejskiej (Dz. U. z 2016 r. poz. 65) oraz ustawą z dnia 15 grudnia 2000 r. o samorządach zawodowych architektów oraz inżynierów budownictwa (Dz. U. z 2016 r. poz. 1725).*

- 4) Zamawiający **dopuszcza** wykazanie tej samej osoby posiadającej uprawnienia w więcej niż jednej ze wskazanych branż.

**w rozdziale 4, pkt. 4.4. SIWZ otrzymuje brzmienie:**

- 4.4. Wykonawca może w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu, o których mowa w pkt 4.2 SIWZ, w stosownych sytuacjach oraz w odniesieniu do konkretnego zamówienia, lub jego części, polegać na zdolnościach technicznych lub zawodowych innych podmiotów, niezależnie od charakteru prawnego łączących go z nim stosunków prawnych.

**w rozdziale 4, pkt. 4.5.2. SIWZ otrzymuje brzmienie:**

- 4.5.2. Zamawiający oceni, czy udostępniane Wykonawcy przez inne podmioty zdolności techniczne lub zawodowe, pozwalają na wykazanie przez Wykonawcę spełniania warunków udziału w postępowaniu oraz zbada, czy nie zachodzą, wobec tego podmiotu podstawy wykluczenia, o których mowa w art. 24 ust. 1 pkt 13-22 i art. 24 ust. 5 pkt 1, 2, 4 i 8 ustawy Pzp;

**w rozdziale 6, pkt. 6.2. lit. e) SIWZ otrzymuje brzmienie:**

- a) poręczeniach udzielanych przez podmioty, o których mowa w art. 6b ust. 5 pkt. 2 ustawy z dnia 9 listopada 2000 r. o utworzeniu Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości (Dz. U. z 2019 r. poz. 310 ze zm.).

**w rozdziale 6, dodaje się pkt 6.14, który otrzymuje następujące brzmienie:**

**6.14. UWAGA :** W związku z utrudnieniami związanymi z otrzymaniem przez Wykonawców dokumentów w postaci gwarancji wadialnych sporządzonych w formie pisemnej (oryginał dokumentu z własnoręcznym podpisem) ze względu na ograniczenia funkcjonowania banków i zakładów ubezpieczeń związane z ogłoszonym w Polsce stanem epidemiologicznym, Zamawiający **dopuszcza wniesienie gwarancji wadialnych w formie elektronicznej (postać elektroniczna opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym osoby umocowanej do reprezentowania gwaranta)**. W przypadku wniesienia wadium w formie elektronicznej, dokument nie może zawierać informacji, iż „gwarancja wygasa w momencie zwrotu oryginału dokumentu”. Wadium w formie elektronicznej opatrzonej kwalifikowanym

podpisem elektronicznym wnosi się przed upływem terminu składania ofert na adres poczty elektronicznej: [zamowienia@milejow.pl](mailto:zamowienia@milejow.pl)

**w rozdziale 15, pkt 15.1. myślnik piąty otrzymuje brzmienie:**

- poręczeniach udzielanych przez podmioty, o których mowa w art. 6b ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 9 listopada 2000 r. o utworzeniu Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości (Dz. U. z 2019 r. poz. 310 ze zm.).

**w rozdziale 15, pkt 15.2. zdanie pierwsze SIWZ otrzymuje brzmienie:**

**15.2.** Zamawiający wyraża zgodę na wniesienie zabezpieczenia:

**w rozdziale 21, pkt 3. SIWZ otrzymuje brzmienie:**

- 3) odbiorcami danych osobowych Wykonawcy będą osoby lub podmioty, którym udostępniona zostanie dokumentacja postępowania w oparciu o art. 8 oraz art. 96 ust. 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843), dalej „ustawa Pzp”;

- B.** Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843) dalej „ustawa Pzp”  
**Zamawiający:** Gmina Milejów, ul. Partyzancka 13a, 21-020 Milejów, **przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami:**

**Pytanie 1**

Czy jest możliwość przesłania wadium elektronicznego?

**Odpowiedź:**

W związku z utrudnieniami związanymi z otrzymaniem przez Wykonawców dokumentów w postaci gwarancji wadialnych sporządzonych w formie pisemnej (oryginał dokumentu z własnoręcznym podpisem) ze względu na ograniczenia funkcjonowania banków i zakładów ubezpieczeń związane z ogłoszonym w Polsce stanem epidemiologicznym, Zamawiający **dopuszcza wniesienie gwarancji wadialnych w formie elektronicznej (postać elektroniczna opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym osoby umocowanej do reprezentowania gwaranta)**. W przypadku wniesienia wadium w formie elektronicznej, dokument nie może zawierać informacji, iż „gwarancja wygasa w momencie zwrotu oryginału dokumentu”. Wadium w formie elektronicznej opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym wnosi się przed upływem terminu składania ofert na adres poczty elektronicznej: [zamowienia@milejow.pl](mailto:zamowienia@milejow.pl).

## Pytanie 2

Informujemy, że zgodnie z klasyfikacją PKD wykonanie instalacji kolektorów słonecznych zawarte jest w sekcji F-Budownictwo i podlega zatem Prawu Budowlanemu. Ponadto zgodnie z obwieszczeniem Ministra Infrastruktury i Rozwoju Poz. 1422 z dnia 17 lipca 2015 r oraz zawartą definicją instalacji grzewczych w Rozdziale 4 par. 133.1. widnieje zapis:

*„§ 133. 1. Instalację ogrzewczą wodną stanowi układ połączonych przewodów wraz z armaturą, pompami obiegowymi, grzejnikami i innymi urządzeniami, znajdujący się za zaworami oddzielającymi od źródła ciepła, takiego jak kotłownia, węzeł ciepłowniczy indywidualny lub grupowy, kolektory słoneczne lub pompa ciepła”.*

Co oznacza, że w przedmiocie izolowania rurociągów solarnych obowiązują wymagania zgodnie z obowiązującym prawem wynikającym z Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 13 sierpnia 2013 (poz. 926 p.1.5) W przypadku rur do transportu cieczy solarnej obowiązują 100% wymagania według aktów prawnych j.w.

Uznanie instalacji kolektorów słonecznych za element centralnego ogrzewania potwierdza również Ministerstwo Infrastruktury i Budownictwa w załączonym piśmie.

Prosimy o potwierdzenie, że zgodnie z obowiązującym prawem w przypadku izolacji przewodów rurowych do transportu nośnika ciepła (tzw. Rurociągów solarnych) pomiędzy kolektorami za podgrzewaczami uznane będą takie rozwiązania techniczne i takie materiały izolacyjne orurowania instalacji kolektorów słonecznych, które spełnią wszystkie wymagania i zastrzeżenia, jakie wynikają z 100% wymagań Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 13 sierpnia 2013 (poz. 926 p. 1.5).

**MINISTERSTWO  
INFRASTRUKTURY I BUDOWNICTWA**

Departament Architektury, Budownictwa  
i Geodezji



Warszawa, dnia 1.08. 2017 r.

DAB.3.0212.48.2017.ZL.1  
NK: 122358117

*Stanisław Paweł*

w związku z pismem z dnia 19 czerwca 2017 r. w sprawie wymagań minimalnych dla przewodów stanowiących część instalacji kolektorów słonecznych, wyjaśniam, co następuje.

Na wstępie informuję, że Ministerstwo Infrastruktury i Budownictwa nie jest upoważnione do wydawania wiążących interpretacji przepisów powszechnie obowiązujących w oparciu o konkretny stan faktyczny.

W odniesieniu do wymagań dla izolacji przewodów wykorzystywanych w solarnych systemach grzewczych, informuję, że w § 328 ust. 1 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2015 r. poz. 1422) wskazano, że budynek i jego instalacje, w tym ogrzewcze, powinny być zaprojektowane i wykonane w sposób zapewniający spełnienie wymagań minimalnych m.in. w zakresie izolacyjności cieplnej, określonych w załączniku nr 2 do tego rozporządzenia. W załączniku nr 2 do rozporządzenia wskazano, że izolacja cieplna przewodów rozdzielczych i komponentów w instalacjach centralnego ogrzewania, ciepłej wody użytkowej (w tym przewodów cyrkulacyjnych), instalacji chłodu i ogrzewania powietrznego powinna spełniać wymagania minimalne określone w tabeli w pkt. 1.5.

W ocenie Departamentu Architektury, Budownictwa i Geodezji przewody, których zadaniem jest umożliwienie obiegu czynnika grzewczego pomiędzy kolektorami słonecznymi a odbiornikami ciepła, można uznać za komponent w instalacji centralnego ogrzewania lub w instalacji ciepłej wody użytkowej. Należy przy tym mieć na uwadze, że przewody znajdujące się na zewnątrz budynku są szczególnie narażone na wpływ niekorzystnych czynników środowiska zewnętrznego, a prawidłowa izolacja cieplna ma na celu ograniczenie strat ciepła do otoczenia.

*Z powrotem*

Zastępca Dyrektora  
Departament Architektury,  
Budownictwa i Geodezji  
*B. Stecki*  
Bartłomiej Stecki

### **Odpowiedź:**

Izolację przewodów instalacji solarnych należy wykonać otuliną solarną kauczukową o grubości min. 13 mm. Na odcinku instalacji prowadzonej na zewnątrz budynku zastosować otulinę kauczukową z powłoką ochronną odporną na warunki atmosferyczne.

### **Pytanie 3**

Zgodnie z treścią dokumentacji przetargowej jaki niżej:

*„Projekt instalacji solarnej przewiduje zastosowanie rur miedzianych bez szwu, twardych, łączonych przez lutowanie lutem twardym. Połączenia rurociągu z podgrzewaczem należy wykonać za pomocą połączeń gwintowych. Jako uszczelniacz powinien zostać użyty materiał odporny na działanie wysokich temperatur, odporny na działanie glikolu (stężenie 50%) niepogarszający właściwości roztworu glikolu oraz niewpływający negatywnie na miedź. Średnice przewodów dobrano na podstawie przyjętej prędkości przepływu w przedziale 0,3-0,5 m/s. Izolacja termiczna wykonana z kauczuku etylenowo-propylenowego EPDM o grubości min. 13 mm. Żeby zapewnić prawidłowe odwodnienie instalacji w najniższych punktach należy zamontować kurki spustowe. W celu uzyskania optymalnej wielkości przepływu nośnika ciepła przez kolektory zastosowano regulator przepływu, który jest na wyposażeniu grupy pompowej”*

Proszę o potwierdzenie możliwości zastosowania innej izolacji przewodów obiegu grzewczego o grubości 13mm oraz o przewodności cieplnej i innych parametrach nie gorszych niż w przypadku izolacji wykonanej z kauczuku.



### **Odpowiedź:**

Izolację przewodów instalacji solarnych należy wykonać otuliną solarną kauczukową o grubości min. 13 mm. Na odcinku instalacji prowadzonej na zewnątrz budynku zastosować otulinę kauczukową z powłoką ochronną odporną na warunki atmosferyczne.

### **Pytanie 4:**

W opisie technicznym branży architektonicznej istnieje zapis: „wymiana instalacji elektrycznej (wg odrębnego opracowania)”, a także w projekcie wykonawczym branży elektrycznej punkt 7 i 8 jest mowa o prowadzeniu podtynkowo przewodów zasilających gniazd wtyczkowych i opraw oświetleniowych. Powyższe roboty nie zostały ujęte w przedmiarze, proszę o wyjaśnienie tej kwestii.

### **Odpowiedź:**

W ramach zadania wykonane zostają tylko linie kablowe zasilające rozdzielnie. Przewody zasilające gniazda wtyczkowe i oprawy oświetleniowe pozostawia się bez zmian.

### **Pytanie 5:**

Zadajmy pytanie w celu wyjaśnienia zakresu prac elektrycznych

1. Opis przedmiotu zamówienia wskazuje na wymianę instalacji elektrycznej a z przedmiaru wynika że dokonują się wymiany jedynie punktów odbiorczych instalacji oświetleniowej - lampy LED. Proszę o jednoznaczne wskazanie że instalacja przewodowa nie wchodzi w zakres tego zadania.

### **Odpowiedź:**

Instalacja przewodowa zasilania punktów odbiorczych, lamp LED, nie wchodzi w zakres zadania. Instalacja przewodowa zasilania rozdzielni i tablic jest do wykonania w ramach zadania.

### **Pytanie 6:**

Proszę o informację, czy w związku z obecną sytuacją zaakceptowany zostanie dokument gwarancji ubezpieczeniowej zapłaty wadium przesłany w formie elektronicznej podpisany certyfikowanym podpisem kwalifikowanym?

Czy beneficjent wyraża zgodę na wniesienie wadium w formie elektronicznej gwarancji ubezpieczeniowej opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym – w sytuacji, gdy całą dokumentacją ofertową składa się na papierze?

### **Odpowiedź:**

W związku z utrudnieniami związanymi z otrzymaniem przez Wykonawców dokumentów w postaci gwarancji wadialnych sporządzonych w formie pisemnej (oryginał dokumentu z własnoręcznym podpisem) ze względu na ograniczenia funkcjonowania banków i zakładów ubezpieczeń związane z ogłoszonym w Polsce stanem epidemiologicznym, Zamawiający **dopuszcza wniesienie gwarancji wadialnych w formie elektronicznej (postać elektroniczna opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym osoby umocowanej do reprezentowania gwaranta)**. W przypadku wniesienia wadium w formie elektronicznej, dokument nie może zawierać informacji, iż „gwarancja wygasa w momencie zwrotu oryginału dokumentu”. Wadium w formie elektronicznej opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym wnosi się przed upływem terminu składania ofert na adres poczty elektronicznej: [zamowienia@milejow.pl](mailto:zamowienia@milejow.pl).

**Pytanie 7:**

Proszę o zamieszczenie na stronie pełnej dokumentacji wraz ze szczegółowym opisem dotyczącym instalacji sieci strukturalnej. Z obecnej dokumentacji nie da się wycenić powyższych robót.

**Odpowiedź:**

Instalacja sieci strukturalnej nie wchodzi w zakres zadania.

- C. Ponadto, Zamawiający dokonuje korekty Projektu umowy oraz formularza ofertowego. **Zmiany zostały naniesione kolorem czerwonym na ujednolicone załączniki**, które stanowią integralną część niniejszej informacji.
- D. W związku z powyższym, Zamawiający **przedłuża termin składania i otwarcia ofert**, tym samym ulegają zmianie zapisy dotyczące terminów, określone w rozdziale 7 i 8 SIWZ, a mianowicie:

**w rozdziale 7 pkt. 7.16 lit. c) SIWZ przed zmianą jest:**

*Nie otwierać przed dniem 25.03.2020 r. do godz. 11:15*

**w rozdziale 7 pkt. 7.16 lit. c) SIWZ po zmianie jest:**

*Nie otwierać przed dniem 01.04.2020 r. do godz. 11:15*

**w rozdziale 8 pkt. 8.1 SIWZ przed zmianą jest:**

*Ofertę wraz z dokumentami, o których mowa w pkt. 7.15 SIWZ należy złożyć w terminie do dnia 25.03.2020 r. do godz. 11:00 w siedzibie Zamawiającego:*

**Gmina Milejów**

**ul. Partyzancka 13a**

**21-020 Milejów**

**Pok. nr 6**

**w rozdziale 8 pkt. 8.1 SIWZ po zmianie jest:**

*Ofertę wraz z dokumentami, o których mowa w pkt. 7.15 SIWZ należy złożyć w terminie do dnia 01.04.2020 r. do godz. 11:00 w siedzibie Zamawiającego:*

**Gmina Milejów**

**ul. Partyzancka 13a**

**21-020 Milejów**

**Pok. nr 6**

**w rozdziale 8 pkt. 8.4 SIWZ przed zmianą jest:**

*Otwarcie ofert nastąpi w dniu 25.03.2020 r. o godz. 11:15 w siedzibie*

**Gminy Milejów**

**ul. Partyzancka 13a**

**21-020 Milejów**

**Sala konferencyjna – pok. nr 5**

**w rozdziale 8 pkt. 8.4 SIWZ po zmianie jest:**

Otwarcie ofert nastąpi w dniu **01.04.2020 r. o godz. 11:15** w siedzibie  
**Gminy Milejów**  
**ul. Partyzancka 13a**  
**21-020 Milejów**  
**Sala konferencyjna – pok. nr 5**

- E. Powyższa zmiana treści SIWZ powoduje zmianę treści ogłoszenia o zamówieniu.
- F. Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej <https://ugmilejow.bip.lubelskie.pl> zaktualizowane przedmiary robót.
- G. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż pozostała treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia pozostaje bez zmian.
- H. W załączeniu;
- 1) SIWZ - wersja ujednolicona po modyfikacji z dnia 24.03.2020 r.
  - 2) Zał. Nr 2 do SIWZ - Projekt umowy - wersja ujednolicona po modyfikacji z dnia 24.03.2020 r.
  - 3) Zał. Nr 3 do SIWZ - Wzór formularza ofertowego PEE Milejów - wersja ujednolicona po modyfikacji z dnia 24.03.2020 r.
  - 4) Przedmiary robót – wersja z dnia 24.03.2020 r.

Wz. Wójta Gminy Milejów  
/-/ Grzegorz Tkaczuk  
Zastępca Wójta